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Μ. ΔΕΥΤΕΡΑ

24ωρη  απεργία  στην  εφημερίδα  “ΑΥΡΙΑΝΗ”  του  συγκροτήματος
Γ.Κουρή κηρύσσουν, από τη Μ. Δευτέρα 10 π.μ. έως τη Μ. Τρίτη
στις 10 π.μ., τα Διοικητικά Συμβούλια της ΕΣΗΕΑ και της ΕΠΗΕΑ
και η συνέλευση των εργαζομένων στην εφημερίδα.
Η  απεργία  αποφασίστηκε  μετά  από  πολύμηνες  προσπάθειες  να
αποκατασταθεί η εργασιακή τάξη και η εφαρμογή των Σ.Σ.Ε., την
οποία επίμονα αρνείται η εργοδοσία.
Αποκαλυπτική για την κατάσταση που επικρατεί στα μέσα του
Συγκροτήματος Κουρή και την οποία πληρώνουν χρόνια τώρα οι
εργαζόμενοι  είναι  η  έκθεση  που  συνέταξαν  οι  ειδικοί
επιθεωρητές του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας μετά από έλεγχο
που διενήργησαν στις 4/3/03 στην επιχείρηση “Γ.Α. ΚΟΥΡΗΣ ΕΠΕ-
ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ  ΚΑΙ  ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ”.  (Επισυνάπτεται  το
πλήρες κείμενο).
Το συμπέρασμα στο οποίο ακόμη και κάποιος αδαής καταλήγει με
μια απλή ανάγνωση των εγγράφων είναι καταλυτικό: Δεν υπάρχει
Νόμος που να εφαρμόζεται στις επιχειρήσεις του Συγκροτήματος
Κουρή! Ενδεικτικά:
Δεν  υπάρχουν  καταστάσεις  προσωπικού,  ούτε  προγράμματα
εργασίας, δεν υπάρχουν ατομικές συμβάσεις εργασίας και στους
εργαζόμενους  δεν  δίνονται  μηνιαία  εκκαθαριστικά  σημειώματα
αποδοχών με αποτέλεσμα να είναι αδύνατος ο έλεγχος και κανένας
εργαζόμενος  να  μη  γνωρίζει  μέχρι  τώρα,  πόσα  ακριβώς  του
οφείλουν. Οι μισθοί των εργαζομένων είναι πολύ κάτω από τη
Σ.Σ.Ε. (υπάρχουν μισθοί ακόμη και …200 Ευρώ το μήνα) αλλά και
αυτά καταβάλλονται όποτε αποφασίσει να τους κάνει τη χάρη η
επιχείρηση.
Εν έτη 2003 κάποιοι θεωρούν ότι έχουν μια ιδιότυπη “ασυλία”,
ότι είναι υπεράνω νόμου, ότι μπορούν να γράψουν στα παλαιότερα
των  υποδημάτων  τους  τις  Συλλογικές  Συμβάσεις  Εργασίας,  τα
δικαιώματα των εργαζομένων και τους νόμους της Πολιτείας.
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Αυτή η κατάσταση, όμως, δεν μπορεί να γίνεται ανεκτή όποια
“επιχειρήματα” κι ό,τι μεθόδους κι αν χρησιμοποιούν οι Ζηλωτές
ενός εργασιακού μεσαίωνα.
Τα Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ και της ΕΠΗΕΑ επισημαίνουν ακόμη μια φορά
ότι τέτοιες πρακτικές δεν μπορεί να γίνονται αποδεκτές και ότι
κάτω  από  αυτές  τις  συνθήκες  ο  μόνος  δρόμος  που  έχουν  οι
εργαζόμενοι είναι ο δρόμος του αγώνα.
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Η Υπηρεσία μας μετά από καταγγελίες εργαζομένων πραγματοποίησε
έλεγχο στις εγκαταστάσεις του “ΟΜΙΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Γ.ΚΟΥΡΗ”
εταιρείες Γ.Α.ΚΟΥΡΗΣ Ε.Π.Ε και ΚΟΥΡΗΣ MEDIA GROUP, στον Ταύρο
Αττικής Δήμητρος 31 την 10-12-2002.
Κατά τον έλεγχο δεν επεδείχθησαν τα στοιχεία που ζήτησαν οι
Κοινωνικοί  Επιθεωρητές  όπως:  Καταστάσεις  προσωπικού,
προγράμματα εργασίας, ατομικές συμβάσεις εργασίας, ΠΔ 156/94,
εκκαθαριστικά μηνιαία σημειώματα των αποδοχών και λοιπά με
συνέπεια να είναι αδύνατος ο έλεγχος. Συμπληρώθηκαν από τους
Επιθεωρητές τα δελτία ελέγχων με τις διαπιστωθείσες παραβάσεις
και  δόθηκε  προθεσμία  πέντε  (5)  ημερών  προκειμένου  οι
επιχειρήσεις να παρέχουν γραπτές εξηγήσεις και να προσκομίσουν
τα ζητηθέντα στοιχεία στην Υπηρεσία μας.
Την 13/12/2002 υποβλήθηκαν 2 μηνύσεις στον Εισαγγελέα Πλημ/κών
Αθηνών για τις διαπιστωθείσες παραβάσεις.
Την 19/12/2002 η Γ.Α. ΚΟΥΡΗΣ Ε.Π.Ε. εγγράφως, ζήτησε από την
Υπηρεσία πίστωση χρόνου 30 και πλέον ημερών για την προσκόμιση
των στοιχείων.
Την 14/1/2003 η Υπηρεσία μας εισηγήθηκε διοικητικές κυρώσεις
ύψους 2.000 Ευρώ σε κάθε επιχείρηση (2.000 x 2 = 4.000 Ευρώ).



Την 17/2/2003 επ’ ευκαιρία εργατικής διαφοράς με εργαζόμενο
δημοσιογράφο, η Υπηρεσία επανήλθε με νέο δελτίο ελέγχου στην
Γ.Α.ΚΟΥΡΗΣ  Ε.Π.Ε.  με  θέμα  την  προσκόμιση  στοιχείων
(Κατ.προσωπικού  κ.λπ.).
Την 17/2/2003 η Γ.Α. ΚΟΥΡΗΣ Ε.Π.Ε. με έγγραφό της ζητά νέα
πίστωση χρόνου για την προσκόμιση των ζητηθέντων στοιχείων.
Την 1/4/2003 η Υπηρεσία μας διεβίβασε μήνυση στον Εισαγγελέα
Πλημ/κών Αθηνών για άρνηση εν τέλει εκ μέρους της επιχείρησης
Γ.Α. ΚΟΥΡΗΣ Ε.Π.Ε.των στοιχείων για έλεγχο.
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